

美国会参院重启移民议题辩论

2月12日，美国国会参院开始就移民议题举行公开辩论，包括决定3月5日就要到期的“童年抵美暂缓遣返计划”（DACA）中的梦想生的命运。报道称，这次辩论的目的是要尽快通过决议，所以总统川普的支持也将起到决定性作用。

参院多数党领袖麦康奈尔已排定于当地时间12日晚间进行程序表决，以展开辩论，预期不会遇到反对，但辩论是持续数日还是数周则无法预料。民主党和共和党都想解决梦想生问题，川普也愿帮助他们，甚至提议用250亿美元边界建墙费为交换，准许180万梦想生获得申请公民权的渠道。

麦康奈尔此前曾经承诺，本周的辩论将会是对“参院的所有人都公平的”。尽管麦康奈尔在多项议题上的立场尚未得知，但是他开启移民辩论这一姿态就已经赢得了不少民主党人的赞成。他还承诺过任何一方获得60票赞成，法案就将通过。不过由于共和党在参院仅以51比49票占优，这意味着任何法案都必须得到两党的支持。

两党参议员德宾和格雷厄姆提议，准许梦想生转公民、拨27亿元边界建墙费和对合法移民做部分限制，另两位两党参议员麦凯恩和库恩斯建议，给梦想生合法身份但没有入籍，加强边界安全但没有建墙费，但两项建议都被川普拒绝。

两党提出的准许梦想生获得公民权的机会，但不为建边界墙拨款，也不限制合法移民的建议，以及川普的移民计划，可能会在辩论中提出，但都很难过关。

白宫官员目前正研议折衷方案，可能让目前每年约110万移民名额，继续维持十年以上，而非先前传出的大幅删减名额。白宫官员10日表示，川普政府正与参院人士研议方案，试图让约180万名梦想生获得入籍管道，以及清理亲属移民积案，解决近400万依亲移民申请悬而未决的问题。

白宫官员说，上述种种措施，将补足其他移民类别删减的名额达13年。在此之后，国会若不采取行动增加或扩大其他类别移民签证，每年移入美国的人数将可能减少数十万人。

链式移民或亲属移民是美国近几个月来移民讨论的一个重点问题。这一移民项目让合法移民能够帮助自己的亲人和家庭成员也移民美国，因此川普从去年开始就主张要取消链式移民，以减少合法移民数量。

减少合法的亲属移民是川普政府的一个优先事项。川普提出给年轻无证移民一条通向公民身份的道路以换取亲属移民的削减。这样获得身份的无证移民就无法带来更多的亲属移民。

（消息来源：中国新闻网）

美移民局去年逮捕无证移民数上升30%

据报道，自川普上任以来，美国无证移民被捕的案例就持续飙升。最新报告显示，美国移民与海关执法局（ICE）在2017年逮捕的无证移民数量，创下3年来的新高。皮尤中心当地时间2月7日发布的最新数据显示，ICE在2017年共逮捕了14.347万人，比2016年大幅上升了30%。

其中被捕人数上升最多的是佛州、德州北部以及奥克拉荷马州，光是达拉斯地区去年就有16500名无证移民被捕。

此外在2016-2017年间，新奥尔良、亚特兰大、波士顿以及底特律地区的无证移民被捕案例上升超过50%。

该中心在声明中表示，“无证移民被捕数量自川普2017年上任后开始上升。”

虽然ICE在美国国内逮捕的人数在上升，但海关和边境保护局（US Customs and Border Protection, CBP）在同一时期逮捕的人数则下

降了25%。与ICE在美国国内逮捕并遣返无证移民的职责不同，CBP负责在海关和边境口岸执行逮捕任务。

同时，美国政府也试图通过停止联邦拨款的方式，打击全美的庇护城市。

加州自1月1日起成为无证移民庇护州，禁止本州执法人员配合联邦执法人员逮捕非法移民。但移民局官员表示，为执行川普的移民政策，加强逮捕和遣返非法移民，他们上周已搜查了加州的77家公司。

移民局发布声明表示：采取行动，是为了“执行禁止企业雇用非法劳工的法律”，以“保护美国公民和其他合法雇员的工作机会”。

移民局还说，联邦执法人员2017年在全美共进行过1360起类似突袭，违法企业合计支付逾1亿美元的罚款。

（消息来源：中国新闻网）

法律信箱

入境美国，哪些东西不能带？

读者提问：

近来天天从华人新闻媒体看到美国入关审核越来越严苛的报道，让大家胆战心惊。我们全家都是绿卡，马上回国过春节，回来时难免大包小包的带东西回美国。每天都听亲戚朋友说，什么能带什么不能带，我们完全糊涂了。请问回美国进海关时，有什么应注意的事项吗？

黄亦川律师回答：

自从美国新政权上台后，赴美入境越来越严苛，这是一件不争的事实。公民还好，就算违反了一些法规，被处罚外，不会驱逐出境。绿卡持有人就难说了。有可能因为一些无意的违法行为，当场取消绿卡，遣送回国。这对于那些在美国长期居住，国内已经没有根的同胞而言，后果不堪设想。

首先从电子产品说起。个人手机、电脑、ipad等所有设备，都可能被详细检查。如果告诉官员不知道密码，无法打开检查，那是绝对行不通的。检查时发现任何不法的内容或者过激言论，无论是自发的或者是其他人传来的，责任都算在持有人的头上。所以在社交网站聊天，一定要谨言慎行，看到群友发来的图文，如果觉得任何不妥，务必第一时间删除，以防后患。

至于携带物品，建议越少越好。如今交通便利，商务发达，中国没有什么东西美国买不到，没有必要和以前刘姥姥进大观园一样，红豆绿豆、香菇木耳，大箱小包，徒然替自己添麻烦。

不能带生鲜蔬果肉类，大家都耳熟能详，不太会触犯。可是有时候，肉类食品会隐藏在意想不到的地方。譬如说有些高档方便面，包装里面附带了一块鲜肉或卤蛋，这到底是合法或违法？与美国海关那些对方便面不了解的官员，很难说清楚。最好是能免即免。

另外大量的金银珠宝，更不要带来带去。名牌商品，纵使是真货，还要准备正式英文收据。山寨品更不用说，一被查到，轻则巨额罚款，重则身陷囹圄。大家回国探亲旅游，还是轻装简行，快乐往返吧。如果有些个人物品，不太确定能不能入关，又非带不可，请及时咨询自己的律师或顾问，确认其合法性。

注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.



黄亦川律師
usalaw@gmail.com
317-289-7748